

В ОДИН ДЕНЬ!

ЛИСТОВКА ГАЗЕТЫ
„КРАСНОЕ ЗНАМЯ“

5 ЯНВАРЯ 1937 ГОДА

ЗАВТРА ВСЕСОЮЗНАЯ ПЕРЕПИСЬ НАСЕЛЕНИЯ

ПЕРЕПИСЬ ПРОВЕСТИ ОБРАЗЦОВО

Завтра с утра начнется Всесоюзная перепись населения. Сотни счетчиков выйдут на работу. Они будут у каждого жителя города Томска и района.

В течение одного дня будет проведена перепись всего населения. Это огромная работа. Она требует исключительного внимания не только счетчиков, но и каждого гражданина.

Перепись производится для того, чтобы получить точные сведения о населении страны. Поэтому счетчику нужно давать правильные ответы.

Государственной важности ответственность ложится на счетчика. Первые дни предварительной переписи показали, что даже в городе далеко не везде дело идет хорошо.

Один из счетчиков, студент педагогического института, не знал даже своего участка и сделал предварительную перепись, вместо Спасской, на Советской улице.

Не все инструктора-контролеры хорошо знают своих счетчиков, свои участки. Инструктор-контролер Авдыкович два дня искал счетчика и считал, что он не работал. Авдыкович не знал всех участков. И только уполномоченный по переписи т. Белый установил, что счетчик своевременно сделал всю работу на своем участке.

В Куйбышевском районе одна счетчица не переписала жильцов одной квартиры. В Кировском районе некоторые счетчики заполняли переписные листы на всю семью со слов домработницы.

Безответственно относятся к переписи и некоторые уполномоченные. Директор Хлопкосбыта Дутов является уполномоченным по переписи. Но он из 12 своих участков до последних дней знал только восемь.

Эти факты свидетельствуют, что не все руководители, которым государство поручило перепись населения, поняли политическое и хозяйственное значение ее. Такое отношение является преступлением перед страной.

Не во всех коллективах хорошо поставлена агитационно-разъяснительная работа. Даже в городе не все граждане знают цели и задачи переписи. Этим могут воспользоваться враги социализма для распространения контрреволюционных слухов. Вот почему разъяснение задач переписи не должно прекращаться до полного завершения переписи.

Все работники, кому доверена перепись 6 января, все большевики партийные и беспартийные должны понять, что перепись является основой для дальнейшего развития социалистического хозяйства и культуры.

Сделаем же все, чтобы перепись населения провести образцово.



„Советские граждане сами должны активно участвовать в переписи, чтобы обеспечить точный учет численности и состава населения СССР и помочь государству еще лучше организовать заботу о людях, их воспитании, образовании, культурном обслуживании“.

(.Правда*)



Счетчик переписывает семью инженера Долгих.

(Фото Дубровина).

СОЦИАЛИСТИЧЕСКОЕ ОБЯЗАТЕЛЬСТВО

Исключительно важное политическое, народнохозяйственное и культурное значение имеет перепись населения 1937 года.

Всесоюзная перепись в результате должна подвести и показать блестящие итоги нашего движения вперед, явиться всенародным смотром преобразования нашей великой страны под мудрым сталинским руководством.

Мы, уполномоченные переписных отделов, контролеры-инструктора и счетчики Кировского района г. Томска берем на себя социалистическое обязательство и вызываем на соревнование Куйбышевский район: На „отлично“ подготовить

всех контролеров-инструкторов и счетчиков и образцово расставить переписные кадры.

Провести беседы по своим коллективам и предприятиям. Разъяснить населению цели и задачи Всесоюзной переписи, подготовить трудящихся к правильным ответам.

Каждому инструктору-контролеру и счетчику изучить свой участок для того, чтобы знать точные границы участков, количество населения, не пропустив ни одного человека.

Предварительное заполнение переписных листов, счет населения и однодневную перепись провести в строго установленные сроки, обеспечив высокое

качество заполнения всех переписных материалов.

Обеспечить 100-процентную явку счетчиков и контролеров на свои участки к установленным срокам.

Срочные донесения и материалы переписи населения сдать в установленные сроки, обеспечив полноту требуемых сведений.

Районные уполномоченные: Клешиин, Дубницкий.

Участковые уполномоченные: Лагунович, Еселевич.

От контролеров-инструкторов: Медведевская, Тарнапольская, Хаирова.

От счетчиков: Морозов, Горбачев, Басов, Гужевников.

Товарищи рабочие и работницы, колхозники и колхозницы, служащие и инженерно-технические работники! Давайте полные и правильные ответы на все вопросы переписного листа

ПОРЯДОК ПРОВЕДЕНИЯ ВСЕСОЮЗНОЙ ПЕРЕПИСИ НАСЕЛЕНИЯ 1937 ГОДА

По решению правительства, с 8 часов утра до 12 часов ночи 6 января 1937 г. должно быть переписано все население, проживающее на территории СССР.

Самой важной и вместе с тем самой сложной задачей при переписи населения является задача не пропустить ни одного гражданина в момент счета населения. Это сделать очень трудно, потому что люди беспрерывно передвигаются с места на место, и самое количество населения все время меняется за счет рождающихся и умирающих.

Следовательно, для того, чтобы наиболее точно учесть все население на такой большой территории, как наша необъятная страна, необходимо избрать для счета населения такой определенный момент, когда каждый человек не мог быть в двух местах и когда имела место наименьшая подвижность населения. Таким подходящим моментом для счета населения по всей территории СССР наше советское правительство установило 12 часов ночи с 5 на 6 января. Вот на этот момент и будет производиться счет существовавшего населения по всей советской стране. Счет будет произведен 6 января с 8 часов утра до 12 часов ночи.

Где будет переписываться население?

Все население будет переписываться по квартирам, т. е. каждый гражданин будет переписан там, где он ночевал с 5 на 6 января. Исключение из этого правила будут составлять люди, находящиеся в ночной смене на работе, железнодорожные служащие, находящиеся на обслуживании поездов, охотники, лица, выехавшие с вечера 5 января на базар или в извоз, ушедшие на прииска (не населенные), а также лица, находящиеся в гостях в своем населенном пункте. Все они будут переписаны по своему постоянному месту жительства, хотя бы эти люди и не ночевали в своих квартирах в ночь с 5 на 6 января.

Правительством установлен такой порядок, чтобы счетчик заполнял переписные листы при переписи населения обязательно со слов самого опрашиваемого, а не посторонних людей. Исключение допускается только для детей, глухонемых и больных, за которых могут отвечать на вопросы счетчика родители или родственники. Но так как в один день 6 января очень трудно было бы счетчику найти каждого гражданина на его квартире, то правительство разрешило счетчикам в период с 1 по 5 января заполнять переписные листы населения предварительно.

6 января 1937 г. счетчик придет в каждую квартиру с целью установления точно, кто в данном доме действительно ночевал с 5 на 6 января, т. е. 6 января счетчик будет считать все наличное население, находившееся в данном месте жительства в 12 часов ночи с 5 на 6

января. Счетчик обязан 6 января уточнить предварительно заполненные им переписные листы. Он вычеркнет из переписных листов всех граждан, которые были записаны ранее, но уехали или умерли до 12 часов ночи с 5 на 6 января. Вместе с тем счетчик запишет дополнительно в переписной лист тех граждан, которые предварительно не были записаны, но до 12 часов ночи с 5 на 6 января прибыли в данный дом или родились.

Наконец, чтобы добиться наибольшей точности и самого высокого качества счета и переписи населения, правительство установило порядок сплошного контрольного обхода всех квартир в период с 7 по 12 января на предмет выяснения, все ли граждане переписаны и правильно ли на них заполнены переписные листы счетчиками. Таким образом, в период с 7 по 12 января в каждый дом и квартиру придет в третий раз счетчик уже вместе с контролером-инструктором, а в сельских местностях и с уполномоченным сельсовета для того, чтобы проверить и убедиться на месте, действительно ли все граждане переписаны и правильно ли на всех граждан записаны ответы в переписных листах.

Следовательно, при проведении Всесоюзной переписи населения 1937 г. по установленному правительством порядку, все население нашей страны будет опрашиваться счетчиками и конт-

ролерами-инструкторами троекратно, а именно: первый раз в период с 1 по 5 января, второй раз — с 8 часов утра до 12 часов ночи 6 января и в третий раз в период с 7 по 12 января.

Счетчик при переписи населения не имеет права требовать от опрашиваемого гражданина никаких документов и навязывать ему своих ответов. Счетчик может только разъяснить опрашиваемому гражданину, как нужно правильно понимать тот или другой вопрос в программе переписи населения.

Постановлением от 15 августа 1936 г. Совет Народных Комиссаров Союза ССР установил, что «сведения об отдельных лицах, собираемые при Всесоюзной переписи населения, не подлежат разглашению и могут быть использованы только для целей статистических разработок».

Счетчики, контролеры-инструктора и другие работники переписи, разгласившие данные об отдельных лицах, подлежат уголовной ответственности по ст. 109 Уголовного Кодекса РСФСР.

Успешность переписи населения будет во многом зависеть от активного содействия самих трудящихся, особенно в проведении точного счета населения и доброкачественного выполнения программы переписи. Каждый гражданин обязан, если его в установленные сроки не переписут, немедленно заявить об этом в ближайший переписной пункт.

ПРЕМИИ ЛУЧШИМ РАБОТНИКАМ ПО ПЕРЕПИСИ НАСЕЛЕНИЯ

Краевое управление народнохозяйственного учета и Краевое бюро всесоюзной переписи населения 1937 года установили 1730 премий для лучших счетчиков, контролеров-инструкторов, участковых и районных уполномоченных и их помощников. Общая сумма премий—136.600 рублей.

Для лучших счетчиков установлено 1000 премий на сумму 51.100 рублей: первых премий—10 по 200 руб., вторых—50 по 100 руб., третьих—100 по 75 руб., четвертых—300 по 50 руб., пятых—540 по 40 руб.

Для лучших контролеров-инструкторов установлено 500 премий на сумму 40.250 руб.: первых

премий—5 по 300 руб., вторых—10 по 200 руб., третьих—25 по 150 руб., четвертых—200 по 100 руб., пятых—250 по 50 руб.

Для лучших участковых уполномоченных и их помощников установлено 200 премий на сумму 29.950 рублей: первых премий—5 по 500 руб., вторых—10 по 300 руб., третьих—20 по 200 руб., четвертых—65 по 150 руб., пятых—100 по 100 руб.

Для лучших районных уполномоченных и их помощников установлено 30 премий на сумму 16 тыс. рублей: первых премий—5 по 1000 руб., вторых—5 по 600 руб., третьих—20 по 400 руб.

Премии будут присуждены по результатам проведения переписи.

Учтем каждого человека

Предварительное заполнение переписных листов по Зоркальцевскому сельсовету в основном закончено 4 января. Контролер-инструктор тов. Журавлев в беседе с сотрудником редакции по вопросу переписи населения сообщил следующее:

— В мой переписной отдел входят населенные пункты Кудрино, Зоркальцево и Петрово.

Счетчиками-регистраторами в этих пунктах работают Бисерова (педагог), Кудрин (педагог), Хлебников (счетовод колхоза „Путь советов“), Олесов

(счетовод сельсовета) и другие. К предварительной переписи населения по сельсовету было приступлено с 1 января.

Чтобы недопустить ошибок при заполнении переписных бланков, я предварительно вместе со счетчиками ходил по усадьбам. Весь полученный материал в настоящее время проверен, замеченные ошибки исправляются.

В день Всесоюзной переписи, 6 января, мы не оставим не переписанным ни одного человека, — заявляет тов. Журавлев.

ЛУЧШИЕ СЧЕТЧИКИ

4-й инструкторский участок 15 переписного отдела Кировского района (инструктор тов. Михеев) всю предварительную работу по переписи на своем участке закончил.

Лучшими счетчиками на этом участке являются студенты индустриального института гг. Жураев и Иванчей.

Все переписные листы ими заполнены правильно без единой ошибки и поправок.

— Со стороны населения, — говорит счетчик тов. Иванчей, — мы встречаем самый радужный прием.

— Особенно приветливо нас встретили, — заявляет инструктор Михеев, в поселке совхоза „Агркультура“. Там к переписи все были готовы, поэтому всю работу мы провели в короткий срок.

Г.

К ПЕРЕПИСИ ГОТОВ

Мне предстоит переписать население 50 колхозных дворов деревень Кутумова и Еркина, Протопоповского сельсовета. К этой ответственной работе я готов.

Я провел собрание по вопросу переписи. На собрании явились все взрослые и слушали мое сообщение с большим интересом. Многие спрашивали, как отвечать на вопросы переписного листа.

У меня имеются все бланки и удостоверения от горсовета. С 1 января я начал предварительное заполнение переписных листов. Уверен, что выполняю порученную мне работу на отлично. Колхозники обещали мне всяческое содействие.

Счетчик ЗАЙЦЕВ.

СОРЕВНОВАНИЕ ИНСТРУКТОРОВ

Инструктор переписного отдела № 7, (психолечебница) тов. Горшков заключил договор на лучшее проведение переписи населения с инструктором-контролером переписного участка № 9 тов. Гухно.

СПЕШКА И НЕТОЧНОСТЬ

Уже четыре дня счетчики производили предварительное заполнение переписных листов. В Куйбышевском районе отмечен ряд случаев несерьезного отношения счетчиков к своим обязанностям. На Плехановском пер. в доме № 20 счетчица старалась как можно быстрее заполнить переписные листы и идти дальше. Спешка сказалась на качестве ее работы. В этом доме проживает доцент Томского университета Прозоров, по специальности экономист-географ. Заполняя на него карточку, в графе „профессия“ счетчица записала: „доцент“. Однако одно определение „доцент“ недостаточно, и это слово совершенно не характеризует профессию человека. Просьбу тов. Прозорова добавить в этой графе слова „экономист-географ“ счетчица отказалась удовлетворить.

Юр. Лагин.

Ответственный редактор
И. А. ПОРТЯНКИН.